Подросток и его права.
Цель урока: дать представление об основных понятиях и правах, которыми могут пользоваться подростки; сформировать представление о правах человека, как естественных и неотъемлемых; совершенствовать умение учащихся работать с учебником, документами, таблицами; воспитывать уважение к закону.

Задачи урока: 

1) показать ценность прав личности

2) познакомить с содержанием Конвенции о правах ребенка

3) познакомить с содержанием II главы Конституции РФ

4) показать необходимость соблюдения норм права

5) показать ценность идей гуманизма, уважения прав личности 
Основные понятия: право, гражданские права, Конституция Российской Федерации, Конвенция о правах ребенка, ООН, Уголовный кодекс, Семейный кодекс

Ход урока
I Изучение нового материала

 1) Основные документы, гарантирующие и защищающиеся права человека

 2) Практическая работа с Конституцией РФ и Конвенцией о правах ребенка

      (основные группы гражданских прав)
 3) Значение Уголовного и Семейного кодексов а защите прав ребенка.

II Закрепление 

В начале урока целесообразно поставить вопрос:

 Отчего зависит счастье человека?  (Слайд №1)
Кратко обсудить вопрос.

Объявляется тема урока (Слайд№2)
I. Задание классу: Что такое право? Составьте несколько фраз с этим словом.

Дать определение «право» (Слайд№3) 
Сегодня мы познакомимся с основными гражданскими правами  подростка.
В: Какие документы защищающие и гарантирующие права человека и гражданина вам известны?

1) Международные правовые документы (Слайд№4)
2) Российские правовые документы (Слайд№5)
Несомненно, самым важным документом, защищающим и гарантирующим права ребенка, является Конвенция о правах ребенка. (Слайд№6)
Принята Генеральной Ассамблеей ООН 20 ноября 1989г.(Слайд№7) 
Ратифицирована Верховным Советом СССР 13 июля 1990г., вступила в силу для СССР 15 сентября 1990г.
В: Что означает признание нашим государством этой Конвенции?

Это означает, что государство обязуется защищать права ребенка, что  законы Российской Федерации преследуют ту же цель, что и Конвенция.

II. Законодатели делят все права на 4 основные группы (Слайд№8)
Работа с документами: Конституцией РФ и Конвенцией о правах ребенка. 

Задача: привести по 3 примера  к каждой группе прав и занести их в таблицу
	Основные группы прав
	Примеры из Конституции РФ
	Примеры из Конвенции о правах ребенка

	1. Личные

2. Политические

3. Социально-экономические и культурные
	
	


Но, умеем ли мы пользоваться своими правами?

Задание 1 (Слайд №9)
Вывод: человек, пусть и вынуждено выступающий против своих родителей, не может быть счастлив.

Совсем другое дело, если против ребенка совершено уголовное преступление.

III. За совершение преступлений в РФ наказывают по Уголовному кодексу РФ (Слайд№10)
Права ребенка защищает также и Семейный кодекс РФ (Слайд№11).
Задание 2 (Слайд №12)
Вывод: если ссорятся или разводятся родители, ребенок не должен от этого страдать

Закрепление
1.Какие права ребенка были нарушены?
- 15- летнему подростку запретили посещать церковь

- прочитали записку, адресованную школьнику
- отчислили из школы из-за перемены места жительства

- 14- летнему подростку разрешили участвовать в боях

- родители запретили 14-летнему подростку вступить в молодежное объединение

2. Тест (Слайд№13)
Вернемся к вопросу, который был задан в начале урока: 

От чего может зависеть счастье человека в обществе? (вернуться к слайду№1)
- от того, есть ли у него установленные законом права и уважаются и соблюдаются ли они обществом.

Дом задание: & 18, творческое задание: 

1) Напишите письмо Президенту РФ с рекомендациями о неотложных мерах по обеспечению прав ребенка

2) Напишите обращение российских детей к взрослым жителям Земли с требованием соблюдения прав ребенка. 

3) Нарисуйте эскиз плаката или эмблемы, значка, отражающий идеи соблюдения прав ребенка.

(Слайд№14)
